

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平会见马英九一行

习近平强调

两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

据新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示，两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族，创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明，每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史，记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息，记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来，书写了海峡两岸不可分割的历史，镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开。海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了国家团圆的历史大势。两岸同胞一路走来，始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好，两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族绵长福祉，续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调，两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一，坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难，却生生不息、绵延不断，关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉，坚定守护中华民族共同家园，共同追求和平统一的美好未来，把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处，为此就必须推动两岸关系和平发展，关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”，核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。

(下转A8版)

省政协调研组来通调研生态环保工作

厚植高质量发展绿色底色

本报讯 (记者郭亮)9日~10日，省政协副主席王昊带队来通，围绕“推动绿色发展，建设人与自然和谐共生的美丽江苏”，以座谈交流、实地察看的形式开展专题调研。市政协主席黄巍东参加活动。

座谈会上，调研组听取市政府及相关部门关于我市加快建设人与自然和谐共生美丽南通的工作汇报，并就发挥政协力量，助力美丽江苏建设等进行互动交流。调研组还实地察看我市美丽海湾建设、海洋生态环境保护修复项目实施进展情况及成效。近年来，我市深入践行习近平生态文明思想，坚持绿色低碳、源头治理、生态优先、改革创新、生态文明建设取得显著成效。2023年，南通获生态环境部通报表扬；减污降碳协同增效等工作获省政府督查激励；作为

全国地级市代表，参加“一带一路”高峰论坛绿色发展高级别论坛、首个全国生态日湖州主场活动、联合国气候大会中国角江苏专场活动，并作案例分享；在《2023年长三角一体化城市发展城市指数》中，我市环境改善幅度位列长三角41个城市第一。

调研组对我市统筹高质量发展与高水平保护的举措和成效给予充分肯定。就进一步做好相关工作，王昊说，深入贯彻落实习近平生态文明思想，真正做到常学常新、深学细悟、入脑入心；坚持创新和改革，深入思考并创新实践如何将绿色低碳发展落实到培育和发展新质生产力中；打好污染防治攻坚战，厚植高质量发展的绿色底色，不断增强群众获得感、幸福感，安全感，在加快推进人与自然和谐共生的现代化中走在前、做示范。

策应上海 深耕沿海 开拓蓝海
“水运江苏”南通方案出台

本报讯 (记者彭军君 通讯员黄明星)我市近日出台《加快打造更具特色的“水运江苏”南通实施方案》(以下简称《南通方案》)，为推动打造长江口产业创新协同区和通州湾石化双循环基地两大战略落地实施提供水运基础设施网络支撑，在策应上海、深耕沿海、开拓蓝海的现代化实践中发挥引领作用，也为我市加快水运现代化建设提供了战略指引和行动纲领。

《南通方案》立足我市滨海临海的区位特点，凸显水资源禀赋、港产城发展、江风海韵文化三大特色，明确了阶段性目标和展望目标。到

2025年，基本建成设施完善、服务高效、智能创新、生态绿色、管理优质的内河水运体系，打造功能完善的长三角世界级港口群北翼一流强港。展望2035年，基本建成区域二级(准二级)航道主轴，实现长江流域、淮河流域与南通港的高效衔接，全面建成“设施、技术、管理、服务、生态、装备”六个一流的现代化水运体系。

《南通方案》立足优化运输结构，实现水运大市向水运强市高质量转变的要求，提出了8个方面重点任务、25项具体落实举措，着力推进“航道、港口、服务、物流、船舶、港产城、智慧水运、绿色生态”提质增效。



中办国办关于加强社区工作者队伍建设的意见

新华社北京4月10日电 中共中央办公厅 国务院办公厅关于加强社区工作者队伍建设的意见

(2024年3月28日)

加强社区工作者队伍建设，事关保障人民安居乐业，事关维护社会安定有序，事关巩固党的长期执政根基，对于加强基层治理体系和治理能力现代化建设具有重要意义。为加强社区工作者队伍建设，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

加强社区工作者队伍建设，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面

贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，坚持和加强党的全面领导，坚持为民服务，坚持专业化方向，坚持激励和约束并重，着力健全职业体系、加强能力建设、完善管理制度、强化激励保障，打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍，为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

用5年左右时间实现以下主要目标：社区工作者职业体系基本建立，能力建设不断强化，管理制度更加科学，激励保障机制愈加健全，关心关爱社区工作者氛围日益浓厚；

(下转A8版)

全市国有企业改革深化提升行动推进会召开

增强核心功能 提高核心竞争力
扎实推动国资国企更高质量发展

本报讯 (记者李彤)昨天下午，我市召开国有企业改革深化提升行动推进会，研究部署新一轮国企改革工作。市委副书记、市长张彤强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，全面落实党中央、国务院决策部署，省委、省政府和市委工作要求，全面发力、系统推进，不断增强国有企业核心功能、提高核心竞争力，扎实推动全市国资国企更高质量发展迈上新台阶，为奋力推进中国式现代化南通新实践提供坚实保障。

张彤强调，要完善治理激活力。加强国有企业党的建设，健全党领导

国有企业的制度机制，打造堪当重任的国有企业领导人员队伍，深入推进全面从严治党，以高质量党建引领保障国有企业高质量发展。深化公司治理改革，把国企改革与审计问题整改、资产清查利用有机结合起来，标本兼治破除体制障碍、弥补机制缺陷、堵塞制度漏洞。健全“三重一大”决策机制，加强外部董事队伍建设，深化市场化经营机制改革，提高国有企业活力和效率。深化市场化选人用人机制改革，大力引进重点领域高层次人才和急需紧缺人才，打造高素质专业化人才队伍。要优化布局壮筋骨。更加聚焦主责主业，加强国企战略性重组和

专业化整合，着力打造特色鲜明、优势突出、产业融合、市场竞争力强的现代产业集群。大力布局战略性新兴产业，积极与央企开展项目合作、产业协同，加快传统产业高端化智能化绿色化转型，强化科技创新能力建设，努力成为发展新质生产力的主力军。积极融入长三角一体化发展，在共建长江口产业创新协同区中打头阵、当先锋，以市场化手段导入更多项目和资源。要盘活资产提质效。压茬推进国有资产清查行动，全面摸清家底，完善长效管理机制，加强国有资产全生命周期监管，提升资源统筹能力和资产运营收益。要规范经

营防风险。严控债务风险，一体推进控规模、降成本、减平台、促转型。严控投资风险，强化投前论证，投中管控、投后评价的全过程把控，做到审慎投资、科学投资。严控安全风险，压实安全生产责任制，持续提升本质安全水平，推动国有企业安全生产形势持续稳定向好。要健全机制严监管。强化内部监管，加强协同监管，切实将风险管理、合规管理要求全面嵌入业务流程，不断提高国资监管的完整性、系统性和协调性。

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。会上，市纪委监委、财政、审计、国资等部门负责同志进行专题授课。

海门金属新材料产业逐“新”攀高
中天钢铁首季开票销售超百亿元

新时代 新征程 新伟业

龙头的千亿级金属新材料产业集群正在快速崛起。去年，海门金属新材料产业实现销售500多亿元，一跃成为“3+3”产业中的第一大产业集群。

中天钢铁南通公司千亿级的绿色精品钢项目是我省深入贯彻长江经济带发展和长三角一体化发展两大国家战略的示范项目。继去年成为海门首家开票销售超300亿元企业后，今年中天钢铁按照发展新质生产力的要求，深入推进“绿色化、数字化、智能化”，加快推进电炉短流程精品钢项目

项目建设，持续推动绿色转型，赋能美丽钢厂建设。

位于四甲镇的新江科技(江苏)有限公司是海门近年来引进的轻合金精密材料、产品研发生产企业，也是海门金属新材料产业重点培育的龙头企业，其镁合金、钛合金铸造技术处于国内领先水平，镁合金反重力铸造技术获国家技术发明一等奖。公司一期镁合金新材料项目总投资10亿元，于2020年9月投产。项目从开工建设到竣工投产仅用15个月，刷新央企在海门投资建设的历史最快纪录。总投资20亿元的二期钛合金项目于2022年9月开工建设。据悉，二期项目达产后预计年新增应税销售20亿元。

集聚金属新材料重大产业项目的同时，海门现有的金属新材料企业十分专注于细分行业，走专精特新发展之路。国家级专精特新“小巨人”企业——中兴能源装备有限公司，专业从事特种不锈钢和合金钢无缝管、板材研发生产，产品广泛应用于核电、石化、煤制油行业，尤其在国内核电用不锈钢无缝管行业占有率达到70%，去年进军船舶市场。今年，公司加快两个技改项目建设进程，朝着年产出20亿元的目标迈进。行业龙头企业南通恒金复合材料有限公司，近30年来专注热传输材料的研发与生产，产品广泛用于汽车、新能源储能等多个领域，为全国300多家用户配套，去年实现应税销售21.55亿元，蝉联金牌企业。



10日在通州区境内拍摄的沪苏通铁路线路上的动车组。为适应客货运输市场需求变化，长三角铁路4月11日起将实施第二季度列车运行图。记者 许丛军摄

→相关报道见A8

今年交通排定86个重点项目

推进轨交公交“两网融合”
确保绕城高速建成通车

崇川物业管理“六力共治”
今年集中攻坚113个失管小区

■ A3看南通·要闻

与广西民大共建工作站
南通引才版图向南拓展

■ A2看南通·要闻

2024年一季度市区街道(乡镇)文明城市长效管理排名

(得分排名由各区提供)

▶崇川区

排名	街道(乡镇)	得分
1	天生港镇街道	99.00
2	秦灶街道	98.20
2	永兴街道	98.20
4	幸福街道	98.00
5	唐闸镇街道	97.00
6	城东街道	96.80
7	新城桥街道	96.50
8	虹桥街道	96.40
9	钟秀街道	95.50
10	学田街道	95.30
11	陈桥街道	95.20
12	崇川开发区	95.00
13	和平桥街道	94.60
14	任港街道	94.20
15	狼山镇街道	92.00
16	文峰街道	90.00

▶通州区

排名	街道(乡镇)	得分
1	石港镇	97.43
2	兴东街道	97.20
3	刘桥镇	97.15
4	金新街道	97.11
5	先锋街道	96.86
6	五接镇	96.82
7	金沙街道	96.46
8	平潮镇	96.18
9	川姜镇	96.06
10	十总镇	95.83
11	兴仁镇	95.42
12	西亭镇	95.40
13	东社镇	95.34
14	二甲镇	95.00

▶海门区

排名	街道(乡镇)	得分
1	正余镇	97.13
2	余东镇	96.47
3	常乐镇	96.20
4	海门街道	94.87
5	临江新区	94.80
6	三厂街道	94.47
7	四甲镇	94.33
8	三星镇	94.17
9	海永镇	93.70
10	悦来镇	93.37
11	海门港新区	92.40

▶南通经济技术开发区

排名	街道(乡镇)	得分
1	中兴街道	92.66
2	竹行街道	92.36
3	新开街道	91.13
4	小海街道	91.09